



«Оренбургский следователь» Шамиль Мухаметаминович Акчурин



На протяжении многих лет поколения следственных работников стояли на страже законных прав жителей Оренбургской области, накапливая опыт и знания, благодаря которым сегодня сотрудникам следственного управления по Оренбургской области удается справляться с поставленными перед Следственным комитетом России задачами по укреплению правопорядка.

При этом в каждом поколении следователей есть сотрудники, профессиональный путь которых является примером образцового исполнения возложенных обязанностей и служения Отечеству. Считая своим долгом хранить добрые традиции следствия, а также передавать память о заслугах ветеранов современному поколению следователей, следственное управление по Оренбургской области размещает серию биографических публикаций «Оренбургский следователь».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области

Вне всяких сомнений, одним из наиболее отличившихся следователей, исполнявших свой долг на территории Оренбургской области, является Шамиль Мухаметаминович Акчурин.

Весь срок службы Шамиль Мухаметаминович посвятил должности следователя, начал службу следователем районной прокуратуры, впоследствии расследовал сложные и резонансные уголовные дела в отделе по расследованию особо важных дел областного аппарата, специализировался на уголовных делах против личности, совершенных организованными преступными группами.

Так, Акчуриным расследовано уголовное дело, в рамках которого раскрыто убийство семи человек, произошедшее на одной из местных ферм в сентябре 1998 года. Обвинение предъявлено четверым преступникам, которые совершили жестокое нападение с целью ограбления.

Хозяйство, принадлежавшее Александру Захарову и его жене Надежде Сабкаловой, располагалось в степи на границе Беляевского и Оренбургского районов. В начале сентября 1998 года на территории домовладения с огнестрельными ранениями обнаружены тела семи граждан, в том числе хозяев фермы, наемных работников, а также пятилетнего ребенка.

Из дома похищены деньги, золото, другие ценные вещи. Преступники угнали также фермерский "УАЗ", который, скрываясь, утопили в реке.

На протяжении нескольких месяцев отрабатывались различные версии возможных мотивов убийства. Но, установив, что незадолго до гибели Захаров взял крупный кредит в банке, следователь Акчурин и оперативные сотрудники пришли к выводу, что главной целью преступников было ограбление.

Выйти на след убийц удалось в 2000 году. Один из преступников был задержан за разбойное нападение на водителя такси и на допросах признался в причастности к убийству на ферме. Следователи быстро определили круг его знакомых и установили среди них еще троих соучастников. Все четверо оказались местными жителями в возрасте от 19 до 36 лет. Двое из них имели судимости за совершение краж, а самый молодой преступник был причастен к хищениям частного скота и групповому изнасилованию.

Приговором суда участникам группы назначены наказания в виде пожизненного лишения свободы, а также заключения в исправительных учреждениях на сроки от 20 до 24 лет. За расследование данного уголовного дела Шамиль Мухаметаминович поощрен благодарностью Генерального прокурора Российской Федерации.

Примером самоотверженной службы Акчурина является руководство следственной группой при расследовании дела, так называемой банды братьев Хаббасовых, орудовавшей в Оренбурге в 2005-2006 годах. Участники данной группы отличалась исключительной



жестокостью.

Банда состояла из четверых братьев родом из села Платовка Новосергиевского района Оренбургской области. Самому старшему из них на момент начала преступной деятельности было более 30 лет, самому младшему 22 года.

Фигуранты действовали продуманно. Они предварительно обсуждали план совершения преступления, подбирали место и орудие убийства, распределяли между собой роли.

Первыми жертвами преступников стали четверо жителей города Оренбург. Преступники вывезли хозяина дома и его сожительницу в лес, где с особой жестокостью убили обоих, после чего расправились с его сестрой и сожителем последней, тела сбросили в овраг.

Участники банды продали дом потерпевших, распределив полученные денежные средства.

Следующими жертвами преступной группы стала семья, также проживавшая в городе Оренбург. С целью завладения трехкомнатной квартирой участники группы в январе 2006 года жестоко убили шесть человек.

12 февраля 2006 года все братья были задержаны. Во время допросов они перекладывали вину в совершении преступлений друг на друга, спокойно описывали подробности убийств.

В Оренбургский областной суд дело «черных риэлторов» было передано в ноябре 2006 года, сам процесс был закрытым.

Оренбургским областным судом четверо братьев были признаны виновными по ч. 4 ст. 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное в составе организованной группы») и ч. 2 ст. 105 УК РФ («Убийство двух и более лиц, совершенное в составе организованной преступной группы с целью облегчения и сокрытия других преступлений»). Геннадий, Алексей и Тюлеген Хаббасовы были приговорены к пожизненному заключению в колонии особого режима. Сергей Хаббасов, оказавший помощь следствию, получил 20 лет заключения в колонии строгого режима.

Пример самоотверженной службы Шамиля Мухаметаминвича Акчурина оставил весомый след в истории Оренбургского следствия и внес неоценимый вклад в профессиональное формирование последующего поколения следователей.



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области



22 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/1501522/folder/1048783>